Zestaw 14 MATEMAT“YKI

KLASY PIERWSZE | DRUGIE

1. Na okregu umieszczono 2021 punktéw biatych i 1 punkt czerwony. Rozpatrujemy
wszystkie mozliwe wielokaty o wierzchotkach w tych punktach. Ktérych wielokgtow jest
wiecej: majacych czerwony wierzchotek, czy majacych tylko biate wierzchotki? Odpowiedz
uzasadnij.

2. Boki prostokata majg dtugosci 10 i 24. Przekatng podzielono ten prostokat na dwa
tréjkaty. Oblicz odlegtosc sSrodkéw okregdw wpisanych w te trojkaty.

3. Do dwéch okregdw stycznych zewnetrznie w punkcie A P
poprowadzono wspdling styczng BC (punkty B i C s3 7 \\
punktami stycznosci). Udowodnij, ze odcinki AB i AC sa 7 '\ \
prostopadte. | LA /
NN /
RN %
KLASY TRZECIE

1. Czworokat wypukty ABCD jest wpisany w okrag. Jego przekatne przecinaja sie w punkcie
E, a kat BEC jest katem rozwartym. Prosta przechodzaca przez punkt Ci prostopadta do
prostej AC przecina prostg przechodzgcg przez punkt B i prostopadta do prostej BD w
punkcie F. Wykaz, ze proste EF i AD sg prostopadte.

2. Niech [XYZ] oznacza pole tréjkata XYZ. W czworokgcie wypuktym ABCD zachodzi
ADAB + <ABC = 90°, a punkt M jest srodkiem boku CD. Znajac dtugosci bokédw AD i BC,
ktore wynoszg odpowiednio a i b, obliczy¢ warto$é¢ [ABM]—[DAM]—[BCM].

3. Dany jest trdjkat ABC, w ktorym BC = 10, CA = 8. Punkt M jest srodkiem boku AB.
Udowodnij, ze istnieje doktadnie jeden punkt lezacy na okregu o srodku w punkcie M i
promieniu 1 dla ktérego <AXC = 90°

Rozwigzania nalezy przestac na adres jareksz@interia.pl do soboty 1 stycznia do pdtnocy.
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